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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ПРОЄКТУВАННІ ПАРКІНГІВ В АРХІТЕКТУРНІЙ ОСВІТІ 

 
У зв'язку зі стрімким розвитком суспільства та інформаційних 

технологій, перед освітою ставиться ряд принципово нових завдань, серед 
яких одним з найактуальніших є необхідність радикальної модернізації 
дисциплін і навчальних програм. Інформаційні технології стають 
невід'ємним компонентом змісту навчання, засобом оптимізації та 
підвищення ефективності навчального процесу. Доцільність застосування 
таких технологій в архітектурній освіті визначається тим, що з їх 
допомогою ефективно реалізується такі дидактичні принципи як 
доступність, наочність, свідомість, активність і т.д. Комп'ютерні технології, 
що використовують в архітектурному проєктуванні, розвиваються 
швидкими темпами,  з'являється все більше різноманітних програм і 
обладнання, вдосконалюються технології, розширюються можливості. При 
проєктуванні паркінгів в рамках освітньої програми є важливим процес 
злиття архітектурної ідеї і можливостей подання та реалізації 
архітектурного задуму за допомогою інформаційних технологій. 

Метою досліждення є аналіз засобів використання інформаційних 
технологій в архітектурній освіті при проєктуванні паркінгів, 
обгрунтування необхідності оволодіння і застосування сучасних 
комп'ютерних технологій для подання творчого задуму, ідеї і концепції 
дизайн-проєкту.  

Можливості комп'ютерних технологій суттєво розширили сферу 
інформаційних знань, необхідних в процесі проєктування паркінгів, тому 
архітектурна освіта підлягає істотної модернізації, зокрема, більш 
масштабному використанню різних графічних комп'ютерних програм, а 
також спеціалізованого програмного забезпечення. За допомогою 
комп'ютерних технологій ефективно вирішується цілий ряд архітектурно-
будівельних завдань: візуалізація існуючого середовища, проєктованого 
об'єкту і навколишнього ландшафту, моделювання динаміки розвитку 
архітектурно-містобудівних ситуацій, комп'ютерна обробка зображень 
архітектурних об'єктів, ретельне опрацювання елементів дизайну інтер'єру.  

Умовно процес проєктування можна розділити на два етапи: перший 
етап – сам процес створення проєкту майбутньої споруди; другий етап – 
презентація проєкту. Обидва етапи передбачають використання 
комп'ютерних технологій. Для виконання проєктів студенти повинні 
володіти програмами двомірного і тривимірного комп'ютерного 
моделювання. При проєктуванні паркінгів доцільне застосування 
тривимірного проєктування, а особливо технології інформаційного 
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моделювання будівель BIM (Building Information Modeling), коли ядром 
всього проєкту стає інформаційна модель об'єкта, що значно впливає на 
підвищення ефективності архітектурної діяльності. До основних завдань, 
що вирішуються технологіями BIM в рамках архітектурної освіти, 
відносяться наступні: створення концептуальної моделі майбутнього 
паркінгу; проєктування; техніко-економічне обґрунтування; розташування 
паркінгу в існуючій забудові; представлення проєкту; якісне проєктування 
відповідно до встановлених термінів; створення інформаційної моделі; 
колективна дистанційна робота; координація всіх розділів; отримання 
робочої документації; відсутність даних, що дублюються; терміни - 
календарний і мережевий графік виконання робіт; вартість - укрупнений 
розрахунок вартості будівництва; розрахунок потреби в матеріалах; 
швидкий пошук інформації по об'єкту.  

Так само сьогодні успішно розвиваються 3D друк і функції 
віртуальної реальності, представляючи нові форми інтеграції цифрових 
технологій в архітектуру. Доцільним є включення інноваційних технологій 
презентації фізичної моделі в систему освіти. В США в RPI School of 
Architecture студенти-архітектори вже кілька років представляють на 
додаток до документації дипломного проєкту модель, надруковану на                
3D-принтері. 3D-друк архітектурних макетів має свої переваги над тими, 
що зроблені в ручну і практикуються на даний час у вітчизняній освіті: 
швидкість виготовлення, низька вартість виробництва, готові моделі не 
вимагають забарвлення і висока якість 3D-друку.  

Головна відмінність нового підходу від колишніх методів 
проєктування паркінгів полягає в тому, що виникаючий обсяг технічної 
роботи, що виконується комп'ютером, носить принципово інший характер, 
і студенту самому з ним вже не впоратися. Використання BIM технологій в 
архітектурній освіті дозволяє значно підвищити продуктивність процесу 
проєктування, інваріантність архітектурних рішень будівель і споруд, 
провести математичний аналіз проєкту з оцінкою технічних, технологічних 
і економічних характеристик виробництва і експлуатації проєктованого 
об'єкта, а також значно підвищити якість проєктно-конструкторської 
документації та презентаційних матеріалів. Впровадження в архітектурну 
освіту  3D друку і функцій віртуальної реальності удосконалюють процес 
навчання, розвивають у студентів образне мислення та привчають 
майбутніх фахівців до автоматизованого програмування і проєктування.  

Творчість, що підтримана новітніми методами комп'ютерного 
проєктування, може полегшити і значно активізувати творчий пошук. 
Вільне володіння комп'ютерними технологіями дозволить уяві майбутнього 
архітектора активно генерувати нові ідеї, а також моделювати складні 
процеси і ситуації використовуючи весь різноманітний арсенал засобів 
мультимедіа. Інформаційні технології покликані стати не додатковим 
засобом навчання в архітектурній освіті, а невід'ємною частиною цілісного 
освітнього процесу, що значно підвищує його ефективність. 


